

家書

主內親愛的恩福家弟兄姊妹平安：

這是我對神的奉獻

自從開始這恩福家以後，在我的印象中，我們在講壇上極少教導什一奉獻。我曾經有一、兩次崇拜講道中指出，什一奉獻的教導都出現在舊約，亞伯拉罕向麥基洗德獻上什一（創14:20）；雅各承諾若得到耶和華的眷顧，賜他平安地返回及見到以掃，他會獻上什一（創28:22）；及後摩西在出埃及後，正式教導以色列人向利未支派捐上什一（利27:30-33）；剩下的（即十分之九），再獻什一作為殿捐（申12:5-6, 11）；剩下的 81%，每三年捐一次什一作為慈惠、救濟孤兒寡婦及寄居的、無業的（即總數的 2.7%）（申14:28-29）。利未支派是無地的，是專職服侍，管理敬拜事奉的，是祭司族類。神命令十二支派各捐出什一供應祭司的族類，讓他們縱使無地養生，亦可無後顧之憂地事奉。被擄歸回以後，瑪拉基書是最清楚教導什一奉獻的書卷（瑪3:10）。

到了新約，我們極少看到什一之教導，主耶穌基督教導「凱撒的物當歸給凱撒，神的物當歸給神」，到底當歸給神的部份是收入的多少呢？按正確的解經原則，應是承接舊約聖經的教導，即什一奉獻（因新約聖經從來未記載已取消了什一奉獻）。然而，新約在開始使徒時代的教會時，門徒的奉獻往往是遠超出什一，甚至是連田產也變賣，全然所奉獻的。原因是主耶穌的復活，升天對門徒來說，太震撼了。他們都在逼迫患難中等待主的再來，又相信主會很快再來的。因此他們的奉獻，凡物公用是徹底的，是破斧沉舟的。

在如此奉獻的時代，使徒教導了我們：

- (1) 田地是信徒的，賣與不賣是由他們自己作主（徒5:4）。
- (2) 既然賣了，如何用那些錢？奉獻多少？也是由他們自己作主。
- (3) 門徒除奉獻給教會外，納稅、供養父母、以愛心接待、照顧孤兒寡婦、寄居的和有需要者…是信徒的本份。門徒甚至不能以奉獻為名，不盡供養父母之責（參可7:11）。
- (4) 用心不良者，聖經記載使徒亦會譴責他與及其捐獻的錢財（徒8:20）。
- (5) 主會讚揚那真心、盡心、超出他們能力之奉獻者，如窮寡婦（可12:42-44）。
- (6) 聖經教導行善、奉獻要暗中進行，「你施捨的時候，不要叫左手知道右手所作的」（太6:3），教會因此絕不會公佈奉獻者之姓名及奉獻多少。

奉獻者應有心態及奉獻的意義

- (1) 奉獻是將本來屬於神的「歸還給神」（徒17:24-25）。神是全世界、萬物的擁有者，祂絕無缺乏，真正缺乏的是我們。「奉獻」是信徒因愛主、順服主而發自內心的行動，是向主的大愛及恩情的回報，也是「積財在天」的行動。
- (2) 捐得樂意的，甘心為主的擺上，是神所喜悅的。（林後9:7）。
- (3) 奉獻是為遠處近處不信的人「毋須花錢得到福音的好處」（林前9:18）。
- (4) 奉獻是讓負責牧養、管理之主僕同工們能專心，且無後顧之憂地拓展教會、建立慕道朋友成為門徒；又建立門徒成為屬靈領袖，薪火相傳，實踐大使命。
- (5) 奉獻甚至可以讓在外地宣教、本地植堂，本地跨文化事奉的宣教士和同工們，無後顧之憂地建立信徒成為主的門徒，且一如教會所強調的，建立門徒成為可以薪火相傳的接棒人。

大使命如何有效地實踐呢？最重要的是…禱告；透過同心禱告，彼此配搭，實踐大使命。

家書

奉獻封的設計將有改變 (詳細內容請參閱附件「奉獻分類及運作的修訂」)

- (1) 恩福堂為鼓勵弟兄姊妹為神家的事上有計劃地奉獻，設計了本堂的奉獻封。過去的奉獻封有「常費」與「三大事工」(差傳、中國事工、社關及慈惠)項目。但聖經並沒有「常費」之名，只有「什一」等名稱。其次，若「常費」是指教會經常性支出時，我們要注意，無論是教會內部的支出、對外的支出，都是經常性的。故此，新的《常費奉獻封》將表明包括「什一奉獻」及差傳、中國事工、社關、植堂等教會經常性支出，既是清楚聖經的教導，鼓勵信徒在「什一奉獻」外支持教會對外的支出，也是把「什一奉獻」和教會對外的支出對應教會每年的恆常預算支出。
- (2) 為拓展神的國，教會從今年六月開始將會採用新的《特別奉獻封》，帶動信徒投入教會的異象、方向和使命，讓信徒具體了解、參與事工及以奉獻作回應。
《特別奉獻封》上將標示「這是我對神的奉獻，作特別奉獻之用」，並只需填寫一個奉獻金額對應其特別用途。如需要收集上述特別奉獻的話，教會會先進行教導，說明該需要之性質及預算，然後鼓勵弟兄姊妹奉獻。
- (3) 隨著推出新的奉獻封，奉獻安排上亦有相應的改動，包括：
- ◎ 由以往在恩福堂奉獻封代恩福聖經學院收奉獻，改為鼓勵弟兄姊妹用恩福聖經學院的奉獻封向其直接奉獻。教會將轉交恩福聖經學院奉獻封予恩福聖經學院處理。
 - ◎ 取消《常費奉獻封》內分類項目：《常費奉獻封》上只需填寫一項奉獻金額，標示「這是我對神的奉獻，由教會按神的心意用在各項需要上」。這奉獻其實包含什一奉獻(教會各樣需要)及對外事工奉獻(差傳、中國事工、本地跨文化、慈惠/社關)。
 - ◎ 對外奉獻應包括本地跨文化事工：「差傳」按聖經指引，應是包括外地及本地，同文化及跨文化的。徒 1:8 大使命指向本地至外地，直到地極；太 28:19「萬民」是指「所有族群」，「所有方言族群」而言，徒 11:20 明顯讚賞向異文化群體傳福音的門徒古利奈。所以對外事工亦應包括本地跨文化事工，特別是對印尼、菲律賓傭工、新移民之事工等。
 - ◎ 社關及慈惠應視福利與福音兩條腿一起走是分不開的。堂校事工、對新移民的服侍、在元朗展開之派米、探訪、關懷貧窮人及傳福音等事工，是名正言順的對外事奉。
 - ◎ 除了恆常放在座位旁的《常費奉獻封》外，還有《特別奉獻封》在按異象、方向和使命有需要時使用，例如：
 - 建堂需要
 - 外地宣教的特別事工需要
 - 本地或外地的特別賑災和扶貧需要
 - 植堂的開展需要

願神與你們同在，更願主帶領恩福家，緊隨神的心意去行！

主的家奴
穎智
2018 年 4 月 21 日

附件：奉獻分類及運作的修訂

教會過往沿用一個奉獻封收集常費和各類奉獻，但分開常費奉獻袋和特別奉獻袋收取奉獻。奉獻封內有多個項目，卻未能表達教會的異象、使命及事工方向。同工執事會透過 2018 年 3 月 4 日財務諮詢會向會眾諮詢後，於 2018 年 3 月 21 日正式通過奉獻分類及運作的修訂，既重申奉獻分類的理解，亦寄望藉此讓會眾具體了解和參與事工及奉獻。奉獻分類及運作的修訂摘要如下：

1. 由 2018 年 6 月 1 日起，教會將設有《常費奉獻封》和《特別奉獻封》。「特別奉獻」為專款專用，有需要時收集。教會若收到沒有註明奉獻用途之奉獻皆以「常費奉獻」錄入。
2. 「常費奉獻」按理解是支持教會日常的各項需要。新的《常費奉獻封》將會清楚列明包括支持教會內部運作的什一奉獻和教會恆常支持的對外事工需要。教會鼓勵會眾透過每年三月的事工團契暨財務諮詢會了解年度計劃及預算，並積極參與各項事工、恆常禱告和奉獻。

《常費奉獻封》樣品

這是我對神的奉獻，由教會按神的心意用在各項需要上：

日期：_____

\$ _____

姓名：(中) _____ (英) _____

奉獻金額包括：

身份證號碼 / 會友證號碼 : _____

什一奉獻

聯絡電話：_____ 團契名稱：_____

(教會各項需要)

通訊地址 (如沒有更改，則不用填寫)：_____

對外事工奉獻

(差傳、中國事工、本地跨文化、慈惠/社關)

(以上資料只為本堂記錄、發放收據及聯絡之用，並按個人資料(私隱)條例處理。)

付款方式：

本教會將於每年四至五月間寄出全年奉獻收據，無須另行申請。

現金

若閣下仍需收取本次奉獻之收據，請在此加上✓號：

支票號碼：_____

付款銀行編碼：_____

轉賬

3. 教會將透過教導顯明異象、使命及事工方向，在有需要時設立專款專用的「特別奉獻」。教會盼望會眾藉著禱告同心同行，又為奉獻作預備，然後在指定日子擺上，為神所用。新的《特別奉獻封》在設計上會加入異象、使命及事工方向等相關資訊，讓會眾掌握事工需要。

《特別奉獻封》樣品

這是我對神的奉獻，作特別奉獻之用：

日期：_____

\$ _____

姓名：(中) _____ (英) _____

特別奉獻：元朗址堂

身份證號碼 / 會友證號碼 : _____

起步費

聯絡電話：_____ 團契名稱：_____

通訊地址 (如沒有更改，則不用填寫)：_____

(以上資料只為本堂記錄、發放收據及聯絡之用，並按個人資料(私隱)條例處理。)

付款方式：

本教會將於每年四至五月間寄出全年奉獻收據，無須另行申請。

現金

若閣下仍需收取本次奉獻之收據，請在此加上✓號：

支票號碼：_____

付款銀行編碼：_____

轉賬

4. 「一堂多址」奉獻

一些會眾對「一堂多址」奉獻意念不清晰，理解上跟教會定義不大相同。教會的「一堂多址」奉獻乃支持教會拓展地方使用和持續發展址堂。過往所收得的奉獻已盡用於各址堂的開展和日常開支，及購買永明工業中心辦公室上。截至 2018 年 3 月 31 日，「一堂多址」奉獻結餘為不敷港幣四千八百多萬元。縱然教會的「一堂多址」政策不變，同工執事會於 2018 年 3 月議決自 2018 年 6 月起停止收集「一堂多址」奉獻。日後，址堂的日常奉獻將界定為址堂的常費奉獻。另外，教會將按需要設立「址堂起步費」或「址堂擴展費」等。

5. 三大事工（差傳、中國事工和慈惠及社關）奉獻

於 2013 年 1 月，同工執事會為使教會能自由靈活調撥資源，運用於不同的聖工，通過由 2013/14 財政年度起，將三大事工奉獻分別納入常費收入之內的類別。自 2013 年 4 月起，三大事工奉獻不再以基金形式入帳，而是以常費錄入。雖然當時已透過財務諮詢會及程序表報告並在財務報表中反映新的處理方法，但是部份會眾至今仍以三大事工奉獻為專項奉獻。因此，同工執事會在 2018 年 3 月 21 日議決，就著 2013 年 4 月至 2018 年 5 月期間所收的三大事工奉獻，將鎖定為三大事工用途。截至 2018 年 3 月 31 日，差傳、中國事工和慈惠及社關奉獻結餘分別為港幣一千七百多萬元、近二千一百萬元和近二千八百萬元。

另外，同工執事會亦審視了三大事工的事工範圍。自 2018 年 4 月起，差傳事工將包括本地跨文化範疇事工，即印尼事工、普通話事工及英文事工，而慈惠及社關事工將包括堂校事工及輔導。還有，三大事工有關的專職同工幹職薪酬亦會計入三大事工內。在策略上，教會將以較快的增長推展三大事工。

6. 恩福聖經學院奉獻安排

教會現有奉獻封的選項包括「聖經學院常費」及「聖經學院圖書館」。教會收到相關奉獻後，以教會名義發奉獻收據。經與恩福聖經學院商討，教會將擺放聖經學院奉獻封，鼓勵會眾直接奉獻給恩福聖經學院。教會若在奉獻袋或奉獻箱收到聖經學院奉獻封，亦會代為轉交恩福聖經學院處理。